

【热搜】

## 网友们热搜的是你爱看的吗

上半年热门词条榜发布,“猴赛雷”领跑,“葛优躺”上榜

“猴赛雷”的2016年已过去一大半,上半年有哪些热点最受网民关注?近日,一份《2016上半年百度百科热门词条排行榜》发布,其根据上半年词条浏览量及搜索热度,全面盘点了上半年最受网民关注的热门词条。

近日,一份《2016上半年百度百科热门词条排行榜》发布,其根据上半年词条浏览量及搜索热度,全面盘点了上半年最受网民关注的热门词条。

娱乐为王

宋仲基还没有“过气”

在信息爆炸的互联网环境下,一个热词稍不留神就会让网民有跟不上流行的感觉。

在热门词条总榜前十位中,娱乐类词条占据9个,其中热播剧《欢乐颂》位居榜首,宋仲基紧随其后位列第二。总榜单前十名中,以影视剧、明星、网络红人为代表的娱乐类词条包揽了前9名,娱乐还是颇受全民关注的话题。随着近年来真人秀、网络剧的火爆,网络直播平台的兴起,全民娱乐的氛围也越来越重。这份总榜单更是印证了娱乐上行的趋势。

在十大热门明星词条排行榜中,雄踞榜首的不是“小鲜肉”鹿晗,也不是“琅琊榜首”的胡歌,而是韩国欧巴宋仲基。随着韩剧《太阳的后裔》在国内热播,男主角宋仲基备受广大粉丝的追捧。百度百科上“宋仲基”一词的访问量高达3580万,直逼上半年热词总榜第一名的《欢乐颂》。

除了宋仲基,入围前十的明星还有鹿晗、关晓彤、赵丽颖、Angelababy等新生代明星。记者发现,上榜明星都有一个共同点——背后往往都有超级IP作品,依靠口碑俱佳的影视作品吸引了网友的关注和喜爱。排名第二的关晓彤,因热播剧《好先生》而



吸睛无数,排名第七的刘涛更是凭《琅琊榜》、《欢乐颂》等多部高口碑佳作而人气骤升。

### 网络剧上榜 视频网站吸睛

在电视剧词条排行榜中,虽然《欢乐颂》遥遥领先,但网络剧的实力同样不容小觑。一度大热的《太子妃升职记》在百度百科中的访问量更是骄人,关注度超过1400万。

网络剧的不俗成绩从侧面印证了目前人们的观剧习惯正在改变,注意力已从传统的电视平台转移到了视频网站。同时,在对影视剧题材的偏好上,节奏轻快、突破传统的网络剧更加符合网民的观剧“新胃口”。

而在电影方面,周星驰导演的《美人鱼》笑傲群雄,1300万的百度百科词条访问量证明了星爷无可比拟的号召力。上半年国内电影市场虽有《美国队长3》等众多好莱坞大片的挤压,但国产电影依然占据了半壁江山,市

场号召力丝毫不差。

随着国内影视行业的不断升级,越来越多的资本流入到影视行业,国产影视剧的发展也将带动整个娱乐行业的发展,为国民带来更多高质佳作。

### “猴赛雷”领跑猴年 “葛优躺”后来居上

2016年初,猴年春晚吉祥物“康康”被网友戏称为“猴赛雷”(粤语“好厉害”谐音),成为网友们日常使用的高频热词,获得了持续性关注。

新晋网络热词还有“老司机”(网络名词,指资历老、见识广、经验足,并掌握一定资源的人)、“友谊的小船说翻就翻”(出自@喃东尼的漫画,寓意友谊经不起考验)、吃土(网友在购物过程中因花销超预算自嘲下个月“吃土”来形容对网络购物的一种疯狂)等,年中大热的“北京瘫”(一种坐姿,形容北京孩子没坐相)、“葛优躺”(演员葛优在1993年《我爱我家》第17、18集里的剧照坐姿)等更是刷爆了朋友圈,也后来居

上挤入了网络热词排行榜前十名。

热词频出的背后不仅折射了“全民娱乐”的社会状态,也体现了在开放的互联网环境中,人们更加倾向于用一些简单又娱乐的词条来求得大家的共鸣。

正如有学者说的,在生活压力之下,网民越来越擅长从大小事物中发掘乐趣,虽然说这些热词未必有深远含义,但只要能给大众带来欢乐,这些网络热词便具备一定的价值。

2016年上半年,世界范围内发生的不少大事件都值得深思。上半年百度百科热门社会事件前十位榜单也显示,除了“脱欧公投”、“2016年全国两会”、“2016苹果春季新品发布会”之外,“4·3北京和颐酒店劫持事件”等给我们带来的除震惊外,更多的是对事件本身的思考。

而“脱欧公投”、“2016年全国两会”分别位列榜单第一、第二名,也体现出网民对时事话题的愈加关注和重视。

(据《扬子晚报》)



【微博】

### 所谓不输在起跑线上 首先是得有条线

上海书展要来了,今年我参加了上海书展的宣传片拍摄。我七岁左右开始读长篇小说,少年时代写少年习作,十六岁时发表了自己的第一篇小文章,二十多岁开始成为作家。此生一直与书打交道,至今到书架上看到好看的书,仍旧心动,仍旧喜欢,闻到书的气味仍旧心仪。

@陈丹燕

对于很多家长来说,所谓不输在起跑线上,首先是得有条线。能够度量的,像成绩、排名、升学率,当然是最清楚的,不能度量的,也尽量把它标签化。比如素质教育,究竟是什么鬼?没关系,它可以标签化与量化为钢琴课的课时、网球课的课时、出国旅游的次数、书法比赛的名次与购物车舞鞋的价格。

@杨早

中国经过30多年的市场经济,能填补空白的机会已经很少了,好赚钱的地方基本都有人想到了。所以创业,别指望有什么灵丹妙药的点子。互联网机会相对多一点,但也只剩啃骨头的艰苦活了。

@评论员李铁

整理书架把不用的书扔出去,遇到买进来时间不长的新书于心不忍。这时候常常想,看电影掏了钱能保留电影吗?看过了知道了就是效用,不要把拥有实物当作效用。这样一想就舍得扔掉了:买一本书就像看一部电影,支付的钱是为了读书,读过了知道了有收获了就值了,书架上应该只保留经常要看的书。

@诸大建

“中国睡”中透着一股子说不出的谈谐,按外国人的说法,是中国有竞争力的表现。凡随处一睡的人都是辛勤劳作的普通人,在劳动间隙美美一睡,补充体力,迎接心目中的朝阳。也许心中没有朝阳,都是阴雨绵绵,那也不妨碍先睡一觉再说。这就是竞争力,不计较,不埋怨,不在乎,不知耻而先勇,知耻者而后勇。

@马未都

我发现了,在小区广场跳舞的大爷大妈选曲非常考究,感觉一会儿在草原,一会儿在黄土高坡,一会儿看荷塘月色,一会儿深山老林唱山歌。这大概是精神层面的逃向北方。

@我爱热可乐

(三七整理)

【热点】

## 中国剁手党最爱网购衣服叫外卖

8月4日 周四  
凤姐直播首秀46万人观看

凤姐在直播平台进行首秀,半小时的直播时间内在线人数达到46万人次,一晚揽入2.85万元人民币。凤姐在直播过程中可谓“妙语连珠”:自己可能会开网站、美国人认为她比范冰冰美。

网友点评:人生是10年河东10年河西,连凤姐都成了励志典型。

8月5日 周五  
女生记录大四在校每一餐

西南交通大学毕业生李夏梦在微博晒出一组美食图,其中粥、饼、面、饭等种类齐全,菜品丰富,色泽诱人,展示出她在刚刚过去的大四一年里在学校吃过的每一顿饭,并配文称“想把这些都留下来,想念时翻来看看”。

网友点评:不只晒出了“那些年吃过的大学食堂”,更记录了过往的青春时光。

8月6日 周六  
网友催泪回忆“我们读过的《哈利·波特》”

《哈利·波特与被诅咒的孩子》舞台剧公演,作者J.K.罗琳宣布这将是《哈利·波特》的完结。网友催泪怀念:“再见,天天梦想收到魔法学校通知书的日子……”

网友点评:对于深陷魔法世界的人来说,回忆不需太多,几部足矣。

8月7日 周日  
中国剁手党最爱网购衣服,叫外卖

某全球支付服务提供商的调查显示,40%的中国“超级消费者”买的是衣服,其中的1/3通过移动端完成。此外,中国13%的“超级消费者”选择上网叫外卖,比例全球最高。

网友点评:当然,一天不是除了吃就是穿吗。

8月8日 周一  
霸气小学生情书:直接画出“结婚证”

还记得今年1月的霸气小学生情书吗?网友“@蓝莓酱-Arico”晒出上小学二年级的妹妹收到的一封情书,内容霸气侧漏:“我学习不好,但是我长得帅呀”。最近这个网友又晒出后续,男生又给妹妹写情书了,连“结婚证”都画好了!登记日期还选在了七夕。

网友点评:还是作业太少!

8月9日 周二  
大学生假期出租宿舍床位,俩月挣回住宿费

这个暑假,高校学生流行假期出租宿舍床位,租金每月300元到1000元不等,两三月租金抵一年住宿费。“床

客”大多是实习、培训、考研一族,“床客”还能刷“床东”给的校园卡,享受食堂的低价菜和到图书馆自习等额外“福利”。

网友点评:当年我错过了好多钱。

8月10日 周三  
里约奥运会国外运动员爱上拔火罐

里约奥运会开幕后,中国奥运代表团成功将蚊帐推向世界,现在又一项中国特产走向世界,“拔火罐”已经成为了美国奥运体操健儿最热衷的治疗方法,美国体操选手甚至称它疗效比此前任何一种治疗都好。美国游泳队也流行拔火罐,菲尔普斯就是发烧友。

网友点评:请问你们还知道艾灸、刮痧、风油精、藿香正气水、清凉油吗?  
(齐小游整理)